

Орган Губисполкома и Губкома Р. К. Д.
Адрес редакции: г. Барнаул, Пушкинская улица, № 62, телефон № 336. Адрес конторы—подписка и прием объявлений—Пушкинская улица, № 52, телефон № 333.

Пленум Барнаульского Горсовета Р. и К. Д.

В среду, 21-го сего дня, в 6 часов вечера, в помещении Губкомотдела (низ), назначено объединенное заседание Пленумов: Горсовета и Губпрофсовета, с участием фабзавкомов и месткомов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Доклад о III Сессии Пленума В.Ц.И.К. Совета, — докладчик т. Громов.
 - 2) О мерах по борьбе с холерой, — докладчик т. Кульвановский.
 - 3) Текущие дела: а) о работах Секций, б) об организации Секций при Траноте.
- Явка на заседание членов Горсовета, Губпрофсовета, фабзавкомов и месткомов обязательна.
- На заседании могут присутствовать т.т. красноармейцы и трудящиеся г. Барнаула.

Президиумы: Горсовета и Губпрофсовета.

Что такое хлебный заем.

Хлебным заем называется потому, что Советская власть будет оплачивать облигации (билеты) займа не деньгами, а рожью. Заем рассчитан на 10 миллионов пудов ржи. Что же отсюда вытекает?

Мы знаем, что средняя для всей Республики цена за пуд ржи составляет 4 миллиона рублей. Облигация же на 1 пуд выпускается по 95 рублей нового образца за 100, т.е. государство взимает 3 миллиона 800 т. рублей за этот пуд хлеба. Всего государство должно получить 38 триллионов или 38 тысяч миллиардов рублей бумажными деньгами, что составляет почти треть часть всех до сих пор выпущенных бумажных денег.

Ясно, насколько окрепнет наш рубль, когда сразу станет напо ливину бумажек. Колебания и обесценение рубля сильно сократятся.

Эта первая выгода займа и для государства и для крестьянства. Но это не все. У крестьянства теперь имеются бумажные деньги. Поскольку у нас далеко не все товары, нужные деревне, имеются, постольку деревня и держит эти деньги, которые с каждым днем обесцениваются. Озимые в этом году хорошие, да и яровые, надо полагать, не будут ниже среднего, если не будет таких катастроф, как по вальное градобитие, пожары, вредители. Трудно предполагать, чтобы такие бедствия имели повальный характер. Засуха уже не угрожает, и крестьяне, предвидя урожай, продают все излишки, которые они все время сохраняли, на случай голода, — опять объявляются бумажные деньги. Что с ними делать? Держать их просто спрятанными в сундуке глупо и убыточно. Перешерстить рубль через несколько месяцев оценится в полтинник или в 75 копеек. Вот и нужно так поместить деньги, чтобы они не только не обесценивались, но еще и принесли кое какой доход. И лучший способ для этого — поместить деньги в хлебный заем.

Теперь пуд хлеба — это золото, даже дороже золота: цена золота в большей степени колеблется, чем цена на хлеб. Покупка на бумажные деньги облигаций хлебного займа гарантирует крестьянству устойчивость их бумажных денег, гарантирует их от падения и обесценения.

По облигациям хлеб будет выдаваться в декабре и январе месяца, когда обыкновенно цены

По Сибири.

НОВНИКОЛАЕВСК, 15-6. В ближайшее время Сибревкомом готовятся до 4 т. голодающих к возвращению на свои места в Россию.

Сибальвнешторгом заключен с Итало-Манчжурским сандиком комиссионный договор по продаже в Сибирь мануфактурных и галантерейных товаров.

Первая партия товаров прибывает из Харбина в Новониколаевск.

Вторая половина мая дала заметное увеличение притока в Сибирь общегосударственного налога. Общая сумма по 1 июня — 12785480 руб. Первое место занимает Иркутская губ., последнее Новониколаевская.

На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 13 6. Японцы во Владивостоке совершено открыто взяли сторону Меркулова. Пред-

Среди членов Нарсоба произошел раскол. Часть Нарсоба, стоящая на стороне Меркулова, намерена обратиться к населению с воззванием о поддержке Меркулова. Дитерихс, прибывший из Владивостока, резко повернул в сторону Меркулова. Советские каппелевцы, совместно с частью членов Нарсоба, постановили не подчиняться постановлениям Дитерихса.

Меркуловцы сделали вторую неудачную попытку захватить морской штаб. Семеновские офицеры, состоящие на службе у японцев, открыли стрельбу по группе каппелевских офицеров.

На днях ожидается официальное назначение Като премьером. Японская печать против его назначения.

ЧИТА, 14 6. Борьба за Владивостокский престол между

меркуловцами с одной стороны и каппелевцами — с другой, продолжается.

Группа пьяных офицеров во главе с семеновским капитаном Урховским пыталась устроить самосуд над членами нового Владивостокского правительства. Болдыревым и Строковским, во время похорон каппелевского солдата, погибшего от бомбы, брошенной меркуловцами.

Вообще, положение во Владивостоке можно охарактеризовать так: шуты горьковские издеваются над народом, доставляя себе и своей соседке удовольствие.

По сведениям китайских газет, Вупейфу заключил перемирие с Чжанзолином, по которому Вупейфу не может проникать в пределы Манчжурии.

Повстанцы вупейфисты в количестве 2000 человек вновь угрожают станции Пограничной.

Зсеры и Колчак.

После того, как Колчак, используя зсеров в борьбе против Советской власти, сделался «Верховным правителем» и выгнал зсеров грязной метлой, Н. Ракитников, видный член партии с.р., в качестве члена Уфимского комитета членов Учредилки (сплошь почти зсеровского), активно борющийся против Советской власти в 1918 г., но затем совершивший большую эволюцию в сторону признания и поддержки Советской власти, писал в эсеровской газете «Дело Народа» (за № 8, от 28 марта 1919 г.):

«Не только обыватели, но даже и политически мыслящие люди из демократии готовы видеть в пришествии Колчака чуть ли не спасение России».

Оказывается, что даже после того, как Колчак сделался «Верховным правителем», «политически мыслящие люди из демократии», т.е., очевидно, и зсеры в том числе, видели в нем «спасение России».

И вот Н. Ракитников предостерегает обывателей и «демократов» зсеров, излагая содержание «Временного Положения» о воцарении Колчака:

«Верховному правителю принадлежит осуществление верховной государственной власти. Ему подчиняются все вооруженные силы государства. Ему принадлежит и вся власть управления во всем ее объеме. Словом, восстанавливается неограниченная самодержавная власть...»

И даже, если Колчак тяжело заболел или умрет, или откажется от власти, или надолго уедет за границу, тогда осуществление власти переходит к Совету министров».

И. Н. Ракитников пишет:

«Хрен редки не слаще! Вместо одного неограниченного правителя мы получим тогда неограниченную власть Совета министров — десятка диктаторов».

«Долой диктаторов!» — вот вывод, который делает Ракитников в марте 1919 г. на страницах печатного органа ЦК партии с.р., т.е. в согласии со всей партией.

Оглянемся немного назад, к сентябрю 1918 г. В это время в Уфе произошло «Всероссийское Государственное Советствие», на котором с.р., совместно с кадетами и черносотенцами монархистами, устанавливали «новую коалиционную власть».

После того, как с.р. сделали целый ряд уступок буржуазным представителям — членам Учредилки, была заключена печальная и невыгодная для демократии политическая сделка между партией с.р., представлявшей интересы демократии, и российской буржуазной реакцией (Н. Святыцкий *), «К истории У. С.».

В чем же заключалась эта «сделка», и почему она была невыгодной?

«Сделка» заключалась в том, что была образована Директория из 5 ти членов, причем «конституция» этой Директории сводилась к следующему:

«Вся полнота власти в государстве Российской вручалась «Всероссийскому правительству», т.е. Директории (там же, стр. 8).

А «невыгодная» сделка была потому, что «в состав пятичленной Директории, которой вверялась «вся полнота власти», то есть — диктатура, были допущены в качестве полноправных членов только двое кандидатов партии с.р. — Н. Д. Авксентьев и В. М. Зензинов» (там же, стр. 7).

И то Зензинова удалось провести «с большим трудом».

Но на что зсеры не пойдут ради коалиции с буржуазией?

Сначала они хотели, чтобы Директория была ответственной перед эсеровским уфимским комитетом членов Учредилки. Кадеты не захотели пойти на это — они согласились с кадетами. А потом, ради того только, чтобы не уступить коалиции с кадетами, согласились, чтобы состав Директории был в большинстве из ставленников буржуазных групп».

Следовательно, в сентябре 1918 года, с.р. вполне добровольно передали «всю полноту власти», ставленникам буржуазных групп». И когда буржуазия сделала из этого вполне правильные и соответствующие выводы, арестовав в Омске Авксентьева и Зензинова и провозгласив диктатуру Колчака, то с.р. в газете «Народ», издававшейся в Уфе (№ 58, от 19 сентября 1918 г.), писали:

«Для нас это (т.е. диктатура Колчака) не было неожиданностью. Мы знали, что там, в Омске, не сегодня — завтра, будет занесен нож в спину изменному русскому народу».

4 го ноября, т.е. недели за полторы до воцарения Колчака, член ЦК партии с.р. Авксентьев подписывает указ «Всероссийского Временного правительства» (Директории), которым «вице-адмирал Александр Евсильевич Колчак назначается военным и морским министром», т.е. в руки человека, которого с.р. знали, как будущего диктатора, они отдали всю армию.

Зсеры подготовили диктатуру Колчака, который был монархистом и сам метил в диктаторы.

В. Гинцбург.

* Н. Святыцкий, член Всероссийского совета с.р.

Великий чародей.

К 75 летию со дня рождения Томаса Эдиссона (1847—1922).

«В гении только два процента вдохновения и 98 процентов труда», говорит великий американец, и нам, гражданам трудовой республики, нельзя проходить мимо жизни этого живого воплощения технического гения человечества, преобразившего за последние десятилетия земной лик. Наша молодежь, в грозе и буре, в трудах и лишениях добывающая себе знания, должна особенно внимательно отнестись к деятельности «великого чародея», дела

которого являются беспримыслием в истории мира.

Пролетарий и самоучка, в течение двух первых десятков лет своей жизни недодевший и недосыпавший, немевший угла, где можно было бы спокойно заняться интересным делом, обзаванный исключительно себе и своим силам, — он должен быть дорог тому нашему пролетарскому юношеству, которое бьется в тисках нищеты и лишений на пути к светлому будущему.

12 лет Эдиссон получил от своего отца такое напутствие: «Тебе минуло 12 лет; ты здоров, крепок; до сих пор я кормил тебя, теперь ты можешь обходиться и без моей помощи. Я доставлю тебе возможность сделаться продавцом газет на поездах железнодорожной линии Канада и центр. Мичиган, дам тебе все необходимое, и более ничего не требуй от меня». Эдиссон-сын выступил на путь самостоятельной жизни. Он становится продавцом газет в поездах, предлагая пассажирам не только газеты и книги, но и табак, папиросы и фрукты. Одновременно он хочет иметь свободное время, чтобы углубиться в волшебное царство книг, ему хочется иметь свободные часы не для удовольствия, а чтобы самому проделать все те интересные опыты, о которых так увлекательно рассказывает в книге, — словом, он хочет учиться и учиться.

Будущий изобретатель организует артель газетчиков и таким путем, как глава предприятия, обеспечивает себе небольшую часть досуга, употребляя его на учение.

22 лет, вооруженный уже большим запасом знаний и практического опыта, полный всяких

Рабочая жизнь.

Публичное порицание потерявшим доверие.

1 го июня общее собрание рабочих и служ. жел.-дор. мастерских, кирпичного завода и материального склада заслушало доклад о деятельности бывшего посевкома.

Собрание признало действия председателя посевкома Речкина и его заместителя Зенцова небрежными, недобросовестными и преступными, так как с их стороны, не считая халатного отношения к порученной работе, было допущено хищение семян проса.

Признав незаконными действия этой «теплой компании», собрание вынесло им публичное порицание и кроме того лишило их права быть избираемыми в какие либо организации, впредь до их исправления.

И поделом!

Собрание уполномоченных Барн. трансп. потребителского о-ва.

8 июня состоялось первое собрание уполномоченных. Присутствовало 25 делегатов.

На повестке поставлены были следующие вопросы: 1) текущий момент, 2) доклад правления, 3) доклад ревизионной комиссии, 4) рассмотрение и утверждение устава, 5) выборы правления в ревизионную комиссию, 6) о помощи голодающим, 7) вступление в члены Покобанка.

В первом докладе указывалось на огромное значение Генуэзской конференции. Действия нашей делегации в Генуе признаются правильными.

Вынесенная резолюция действия эс-ров клеймит позором. Доклад правления барнлинто указал собранию на тяжелое положение лнтпо по расходам на выработку патентов, на уплату акциза, аренды и т.д. В области же сельского хозяйства по сравнению с 21 годом произошло значительное увеличение посевов, устроена молочная ферма, расширена пашка. Актив лнтпо на 1 мая 22 года заключается в имуществе, оцененном в 70.000 с лишком тысяч золотых рублей. Собрание считает работу правления удовлетворительной, не смотря на тяжелые условия.

изобретательских проектов, Эдиссон попадает в Нью-Йорк, где его гений развертывается во всей силе и блеске. С методической точностью, регулируемый не высшими влечениями, а работой усидчивого труженика, появляется на свет целый ряд изумительных по глубине и силе остроумия изобретений: усовершенствование в области телеграфа (одновременная передача депеш в противоположных направлениях, печатающий и автоматический телеграф), телефон (при участии Белля), микротелефон — прибор, увеличивающий нашу слуховую способность; фонограф и граммофон; электрическое освещение; трамвай и электрич. железн. дорога; кинематограф в соединении с граммофоном, дающий полную иллюзию жизни; необычайно дешевые, в 2—3 дня изготавливаемые путем отливки дома («дома в 2.500 фр.») и пр. и проч. Чтобы расшифровать эти «ки проч.», достаточно указать, что число привилегий, полученных Эдиссоном на свои изобретения, «далеко перешагнуло за 3000, т.е. в среднем на каждые 10 дней, прожитых Эдиссоном, приходится одно изобретение, что возможно лишь при плановности и научной обоснованности всей творческой работы.

«Товарищи! Дверь заперта мною на ключ, и вы не выйдете отсюда, пока работа не будет сделана», говорит Эдиссон своим сотрудникам, когда необходимо было однажды закончить начатые важные опыты. И вместе с другими, почти без сна, он проводит за работой около 60 часов подряд в запертой лаборатории.

Готов сидеть за работой по 60 часов бодреев, если необходимость заставляет его за-вершить начатое дело.

По докладу о работе ревизионной комиссии собрание признает действия РК правильной. В связи с предстоящим Всероссийским собранием транскооперации собрание уполномочило тов. Сергеева выставить представителем от алтинтпо, дав ему наказ добиваться увеличения комиссионного процента за посраспределение до 15 проц., удешевление провоза на 50 проц. общего тарифа кооперативных товаров, понижение налогов и т.д.

Рассмотренный устав собрания принят. Вступительный взнос установлен 30 коп., а павшей в 2 рубля золотом с уплатой по курсу. Дополнительная ответственность установлена в 10 кратном размере павшего взноса.

Правление утверждает в составе Сергеева, Гаврилова, Мещанина, Ворснкова и Гордеева.

По вопросу о помощи голодающим собрание поручает правлению алтинтпо договориться с 5 лнтподом об отводе в сельхозе «Большая Речка» лучшего места для детдома. Приобретение инвентаря, одежды и обуви производится за счет дороги.

По последнему вопросу о вступлении в члены Покобанка от имени временного правления лнтпо вынесена резолюция: Разрешить правлению алтинтпо вступить в число членов пайщиков Покобанка с числом до 15 пав.

В 3-й пожарной части.

Возможность пожаров — особенно в деревянном Барнауле — велика, а брандмейстер в это время: — Пожарных лошадей отправляет на пашню.

И конечно: — Без всякой опаски — восстанавливает свое хозяйство.

Это, когда от недоделания лошади и так:

— Еле таскают свои ноги.

А если исключительная нужда заставит, иногда, рядового пожарника обратиться к нему за помощью, тот отвечает:

— Власть не позволяет... Лошадки казенные.

Резон убедительный!

Водятся за ним и другие художества.

Так, полученная для распределения среди рабочих брандмей-

Маленький фельетон.

Поп, часы и революция.

Город Рубцовка. Это звучит гордо. Если вы будете искать в Рубцовке признаки города, то не найдете их: — Днем с огнем. Зато местные работники верят, что действительно: — Рубцовка—город. Всяк судит, как говорят: — Со своей колокольни. Однако, рубцовская колокольня, не просто колокольня, а: — Что нибудь особенное! Во-первых, это: — Колокольня церковная. Она же в свободное от богослужения время: — Исполняет обязанности каланчи. В воскресенье утром колокольня накрывает в колокола без счета, заывая к обедне. А после службы: — Отбивает часы, Отбивает громо. Слышно в самом дальнем конце города Рубцовки. Это совсем не значит, что: — Рубцовка мала. Просто, это: — Колокол большой. Есть в городе Рубцовке и пожарная каланча, но без колокола: — Часы не отбивает. Стало быть, у церковной колокольни на бой часов: — Монополия. При церкви есть поп. Ибо как же церковь без попа. Поп не любит революции: — Беспокойство одно. Так как большевики сделали революцию не посоветовавшись с попом, то теперь все, что исходит от этой революции: — Поп не примет. Само собой, что поэтому он старается этой самой революции: — Ножку подставить. Во многих местах пытался ущемлять: — Ничего не выходит. А вот благодаря своей колокольне: — Вышло. Ибо: — Монополия.

Пока все часы шли „по солнцу“—поп не спорил. Бил добросовестно: — В учреждении час. — У попа час. Но вот стрелку перевели вперед. Поп сообразил: — Ага. Революционная затея. Может быть, насчет боя часов есть какой-нибудь канон или тайный циркуляр патриарха Тихона, но во всяком случае попросил: — Нет на то моего согласия. — Колокольня моя. Сколько хочю, столько и бью. И бьет. Бьет: — По солнцу. Выходит очень мило. Учреждения начинают работать в девять: — Поп бьет семь. Учреждения кончат в четыре: — Поп бьет два. Ходить по городу можно до часу: — Поп бьет одиннадцать. Так и живут рубцовцы по двум часам: — По советским и по поповским. На тех часах, которые видно: — Уже поздно. А на поповских, которые только слышно: — Еще рано. Поп доволен. Ибо: — Каждый час протестует. — Протестует грамогласно. — На весь город Рубцовку. Из достоверных источников сообщают, что если поп не устанет протестовать до осени, когда часы снова направят „по солнцу“, то получит в награду: — Фиолетовую камиллаву. В препроводительной грамоте будет написано: — Смелому борцу... А может быть поп попадет на покой. — К патриарху Тихону? Ведь теперь церковь тоже „самоочищается“. Иль-Ич.

стером соль была обменена на пшеницу и оставлена себе. 2 пуда муки, оставшейся от распределения апрельского пайка, тоже оставлены им для личного потребления. Очередные отпуска рабочим задерживаются, но... за особое „давание“ представляются отпуска неочередным. Отношение к пожарной команде грубое. Не мешало бы союзу Рабкомхоза привлечь такого служаку к ответственности. Рабочий-помарини. В больнице. В Алтайской губ. больнице имеются: главный врач и завхоз. При последнем имеются: 3 помарини—продуктовый, принимающий и увольняющий служащих и наблюдающий за хозяйством. Завхозу, в сущности, делать нечего. Работа кипит и без завхоза... Маленький пример: В феврале был пожар каменного корпуса. Пожар был быстро ликвидирован, и сгорела одна стропила, немного решетнику, да кроме того пожарной командой было оторвано 8 листов жести. При больнице тогда был плотник, был даже слесарь, и, правое дело было тотчас же, при их помощи исправить не очень большие повреждения, причиненные пожаром. Как можно? Каждое дело порядка требует... И вот: составляется, пишется и переписывается очень обстоятельное отношение в Губдрев. Тогда-то был пожар, повреждено то-то и то-то... и в заключение: „пожалуйста авансик для ремонта“. А Губдрев тоже знает порядок: сейчас же послал техников, инженера, составляется акт, пишется смета. И вышло, что надо 128 миллионов... Разумеется, акт остался актом, план планом, смета—сметой, а крыша в свою очередь тоже осталась неисправленной.

Зато главврач и завхоз вздохнули облегченно: все свои обязанности выполнили свято. Пришла весна, а с нею буряны. Сорвало бешеным порывом ветра половину поврежденной крыши. Пошли дожди. Стала вода просачиваться внутрь помещения, подмачивать штукатурку. Встрепенулся завхоз. Купил бревен, нанял работников. И с 5 июня началась работа. Но теперь уж все это „удовольствие“ будет стоить, вероятно, не менее 300 миллионов... Ну, что-ж? Зато все делается самым „форменным“ образом. Фактов, подобных приведенному, можно было бы привести несколько. Завхоз обычно поживает до 10 ч. утра, и около дверей, его спальни каждое утро стоят помарини и ждут... — Проснулись? — Никак нет.—Отвечает горничная.—Барин еще спит. Вообще-то говоря, и главный врач далеко не блещет своим продолжительным присутствием в больнице. Бывают случаи, что все администраторы больницы сходятся. Однажды они сошлись потолковать, как быть с забором, который кем то стал растаскивать. Половину забора уже растащили. — Что делать с забором?—вот вопрос. И решили: — Переписать все доски. Позвали помоза Виктора. — У него почерк хороший. Позвали часового мастера Кока. — Переписать весь забор! Закипела работа... Набрали в печке мешок углей и начали „расписывать“ доски. Да вот беда: углем-то расписут, а ветром сейчас же и сдует угольную пыль и размывается все... — Уголь не годится. Надо краску. Новое соображение. Краска... это будет дорого стоить. Да опять-же надо аванс...

писать, бумагу писать. Додумались... — Вот что: каждую доску надо топором сначала затесать, а

уж потом карандашом на ней писать. Чем не анекдот? Рабочий.

Красноармейская жизнь.

Возвращаются домой.

Уездвоенкомат. Вчера пришел поезд и сегодня являются демобилизуемые кр-цы, все молодежь 1899 900 г.г., для взятия на учет. Ожидают получения карточек. А затем, скорее домой, к родным полям и близким сердцу. Терпеливо ждут кр-цы, ведь теперь уже недолго... Трудная полоса борьбы на фронтах, воинской „учебы“ и наконец нудной, тяжелой дороги миновала. Осталось выполнить необходимые формальности и суровый долг гражданина воина заменится обязанностями свободного гражданина первой в мире Республики Труда. Годы, проведенные в Красной Армии, прошли продуктивно, с пользой, на многое открылись глаза у молодого крестьянина. Спала зловещая пелена, окутывавшая миллионы трудовые массы, и встал во весь рост краcный воин, знающий отлично за дачи, стоящие перед ним, по ок-

ране границ Советской Республики и по подготовке к будущим революционным войнам, для окончательного уничтожения буржуазных общественных отношений. О многом порасскажут кр-цы, вернувшись в родные села, но не забудут напомнить сельчанам о их долге перед Республикой трудящихся: о помощи голодающим, о подяске на хлебный заем, своевременном выполнении предналога, внесении общегражданского налога. Они будут готовы, в любой момент, по зову рабоче-крестьянского правительства, лишь только нависнет угроза со стороны буржуазных государств или потребует наша помощь западно-европейским братьям рабочим, оставить соху, топор, клещи и снова взяться за оружие, с тем, чтобы окончательно расправиться с буржуазией и ее последками, и раз навсегда покончить с отжившим свой век капиталистическим миром. С. Тихонов.

Сведения о рыночных ценах в г. Барнауле по данным Губстатбюро.

Table with columns: НАИМЕНОВАНИЕ ПРОДУКТОВ, Цена 14 июня 1922 г., % к ценам 7 мая, 15 мая. Includes items like Хлеб пшеничный темный, Мука пшеничная простая, Крупа гречневая, etc.

Приведенные данные указывают на большую или меньшую устойчивость рыночных цен в течение недельного и месячного периода. Исключение представляет рыба, подвнявшаяся в цене за неделю на 100 проц, и масло растительное—на 67 проц.

Письма из деревни.

Изъятие церковных ценностей.

(Рубцовский уезд). Изъятие церк. ценностей по Рубцовскому уезду закончилось около 1 июня. До настоящего времени не сдали изъятых ценностей в Рубцовский уфимотдел волости: Таловская и Н. Егорьевская, с весьма бедными церквями (до 5 ф. серебра в обоих). Сдано в уфимотдел, как церковными предметами, так золотом и серебром в монете и изделиях, по 12-е июня, следующее количество: Золотом: в монете 750 р. или весом 1 ф. 54 з. 9 л., и в изделиях—56 зол., 11 л. Серебром: в церковных предметах 11 п. 15 ф. 54 з., в банковской монете 1989 р., или весом 2 п. 15 ф. 74 з.; и в разных изделиях и ломе 14 п. 12 ф. 37 з. Особенных недоразумений при изъятии нигде в уезде не наблюдалось. Возникавшие были в первые дни трения с верующими (главным образом, с женщинами), после надлежащих разъяснений, быстро прекращались, и самое изъятие проходило спокойно. Из селений и церквей, наиболее сочувственно отнесшихся к изъятию, необходимо отметить: 1) Село Курью, где верующие, во главе со священником и церковным советом, постановили добровольно пожертвовать в пользу голодающих все ненужные для богослужения ценности и церкви; 2) Церковь с. Озерно-Кузнецовского, где священник Войнов,

при изъятии ценностей, когда граждане не хотели допустить комиссию до изъятия, выступил с горячей проповедью за отдачу ненужного церкви серебра в пользу голодающих и даже пригрозил, в случае противодействия, покинуть службу в селе. В результате изъятие прошло спокойно. 3) Село Красноярское, где кроме сданных добровольно церк. ценностей священником Трифименко пожертвована собственная риза с иконы весом 1 ф. 13 з., а верующими кроме того собрано во время богослужения серебряной монетой 7 р. 20 к., две медали—8 з. 2 л. и бумажн. деньгами 10 р. 50 к. в обр. 22 г. 4) Священник с. Рубцовки Хаев, в целях оказания содействия помощи голодающим, выпустил обращение к гражданам Рубцовского уезда. Кроме того, нужно отметить пожертвование коммуны „Красное Знамя“ Курьинской волости—серебряной монетой 4 р. 85 к., изделиями 18 зол. и медной монетой 58 к., и граждан с. Кузнецовского. Кур.в., отдавших серебра в монете и изделиях 76 з. 72 доли. Буря в стакане воды. (С. Безголосово). Маленькое, но характерное происшествие. В с. Безголосове, Барнаул. уезда, в день Троицы, во время богослужения, когда поп кадил, угли в кадиле вдруг вспыхнули ярким пламенем и с немалым шумом. Загорелась у попа риза.

Когда выражаясь репортерским языком, „пожар был ликвидирован“ и поп, что называется, очутился от страха, то в церкви раздалась сердитая брань.. Это поп начал ругаться ругаться с псаломщиком. „Ах ты такой саякой авдово исчадие... это ты мне в кадиле пороку насыпал“... Богослужение было прервано. Старухи вышли из церкви. П.

Хроника. Курсы точных и специальных знаний. В г. Барнауле, в помещ. Рабфака, открыты курсы точных и специальных знаний Д. А. Рогова, с 5 отделениями: физико-математическим, строительным, геодезическим, счетоводным и электро-монтерским (последнее в качестве подготовительного к электро-техническому отд., открываемому с будущего года). В качестве подготовительного к строительному и геодезическому отделениям, открыто физико-математическое отд. для лиц недостаточного обладающих знаниями по математическим наукам. Цель курсов—в 1—1 1/2 года дать выпуск по окончательному испытанию в комиссии из представителей Губпрофобра вполне подготовленных и знающих дел работников—специалистов, как-то: техников-строителей, землемеров, бухгалтеров, кооператоров, электро-монтеров и электро-техников, могущих вести самостоятельно ответственную работу по своим специальностям.

Для того, чтобы курсы, при их платности, могли быть доступными пролетариату, администрация курсов обратилась к хозяйственным учреждениям и их органам с предложением иметь стипендии для бесплатного обучения лиц по усмотрению учреждений и их выбору, на что охотно откликнулись следующие учреждения: Губземотдел, Губпродком, Совнархоз (Гублеском, Госстроинтронга, Электро-станция) и Нарсвязь,—в общем предоставившие до 40 стипендий на всех отделениях курсов.

Стипендии распределяются частью самими учреждениями путем командировки своих служащих, частью администрацией курсов из числа подавших заявления с согласия и утверждения учреждений. Стипендиаты обязаны возместить стипендию работой для учреждений по окончании курсов. В ближайшие дни приступают к занятиям в счетоводном и геодезическом отделениях (21 июня); в первых числах июля—на строительном и электро-монтерском. Ремонт винокуренных заводов. Г. С. Н. Х. поручил управляющему спиртовой промышленностью Золотницкому приступить немедленно к ремонту бицкого винокуренного завода и бицкого винного склада, согласно выработанных на этот предмет смет. Для получения средств на производство ремонта отпускается до 600 ведер спирта, который предложено уполномоченному Г. С. Н. Х. Щукину реализовать

совместно с Губторгом и Золотницким, с передачей последнему всех материальных и денежных ценностей, вырученных от реализации.

Винные склады в г. Бийске С. Соколовком постановле считать в непосредственном подчинении президиума Г. С. Н. Х.

Подготовка к новому учебному году.

15 июня состоялось заседание Барнаульского общегородского школьного совета. На это раз собрания было очень многолюдным. Явились делегаты от 20 школ (по две от каждой—педагог и родитель), представители от Всенарского комитета в Губнаробразе. Обсуждался вопрос о школьных помещениях. Выяснилось, что большинство школ желает оставаться в занимаемых помещениях, хотя по следствию и не все соответствующему названию. Для пяти школ необходимы новые здания (в общем 16 клас. комнат) отчасти в силу естественного роста школ, отчасти по причине отвода занимаемых ими ныне помещений для других целей. Кроме того собрание постановило просить комитетом отвести до 10 клас. комнат для размещения вновь формируемых первых групп (для неграмотных), кроме тех, которые будут открываться при существовавших ранее школах. В общем в предстоящем 1922—23 учеб. году будет функционировать в городе 179 групп (от 1-ой до 7-й включит.) с 4390 детей, или для 65 проц всех детей школьного возраста. Седьмые группы открываются при след. школах: 1,2,5,6,10,13,32. После разрешения вопроса о школьных помещениях в комиссии по уполномоченным учреждений, что проведет в ближайшем дни, возможно будет приступить к ремонту школьных зданий. По вопросу о дровах. На строящихся „Кр. Алтай“ неоднократно говорилось о том, что все хозяйственные нужды школ должны удовлетворяться из местного бюджета, а до его утверждения—за счет родителей. Попытка Губпро, как это выяснилось на собрании 15 июня, получить от хозяйственных советов аванс на заготовку дров, считавшаяся неудачной, ринулся под разным предлогом уклоняться от взноса, в таком образом каждая школа в вопросе топлива предоставляется самой себе. Заготовку дров, хотя бы на осенние месяцы, необходимо произвести теперь, и завезд школами и предостерегать хозяйств. советов должным образом к тому, чтобы школы не остались на зиму без отопления. Дров для отопления школьных помещений у Губнаробразе нет.

Письмо в редакцию.

Товарищ редактор. В № 129 редактируемой Вами газеты помещена заметка под заглавием „По сведениям Р.К.И.“, в которой замечено, что уполномоченным Губторга г. Костыревым провезен по жел.-ной дороге бездокументный груз, принадлежащий Губторгу. По поводу этой заметки Губторгом производится расследование и случае обнаружения вины Костырева на него будет наложено соответствующее взыскание. Управгурторгом Чунмасов. Редактор П. Канцелярский. Издатель—Алготделение Госиздательства.

ПРИКАЗ № 26.

Алтайского Губернского Исполнительного Комитета.

- 1. Так как имеющаяся в учреждениях и у отдельных лиц, как гражданских, так и военных, выданная им во временное пользование мебель и другая обстановка из числа ревизированной у разных лиц принадлежит Губкомунотделу, таковая, в случае выезда этих учреждений и лиц из Барнаула, должна быть сдана по принадлежности в Губкомотдел. 2. Все строения, занимаемые учреждениями гражданскими и военными, в случаях их освобождения, должны немедленно сдаваться по актам Губкомотделу в том виде, в каком они находились к моменту сдачи, причем воспрещается снимать в них электрическое, кухонное и другое оборудование, относящееся к данному строению. 3. Воспрещается самовольно, без ведома Губкомотдела, занимать освобождающиеся помещения учреждений и делать какие-либо перемещения в этих помещениях с целью удержать их от сдачи Губкомотделу. 4. Неполнение настоящего приказа вызовет предание виновных суду. Предгубисполкома Гранберг. Секретарь М. Белаковская.

Объявление.

На основании распоряжения Центра, при Губполитпросвете создан Губернский Репертуарный Комитет, на который возлагается центром предварительная цензура: драматических, музыкальных произведений, программ: спектаклей, концертов, дивертисментов, цирковых представлений и вообще всех постановок в общественных, публичных и увеселительных учреждениях всякого рода представлений.

В уездных центрах создаются репертуарные комиссии при Уполитпросветах на тех же началах. Для получения разрешения—программа представляется в 2-х экземплярах только в репертуарный комитет, на основании отношения Г. П. У. от 16 июня, за № 5100, разрешения военно-политического контроля не требуется. Комитет помещается на Пушкинской улице, электро-театр «Новый Мир». Разрешения выдаются с 11—2-х час дня.

Разрешения должны получать все культ.-просв. организации без всяких исключений.

Пред. Репертуарн. К-та

В. Севастьянов.

1256.

В книжном магазине Госиздата

получены и поступили в продажу:

- Сборник декретов, постановлений, инструкций Совнаркома, ВЦИК'а и др. органов Правит. власти, вып. I (Ноябрь—Декабрь 1921 года).
Тоже. Выпуск II (Январь—Февраль 1922 года).
Краткое руководство по счетоводству сельских обществ потребителей (в условном золотом рубле).
Сборник практических указаний для учреждений и руководителей потребительных обществ.
Труды 1-го Торгово-промышленного Съезда при «ЗакупобYTE», состоявшегося в Н.-Николаевске с 21 февраля по 2 марта 1919 г.
А. М. Сибирская кооперация в период военной диктатуры.
Новые — постановления Советской власти в области договорных и имущественных правоотношений.
Сборник постановлений по вопросам торговли, обмена и заготовок.
Сборник постановлений по Кооперации выпуск I.
Огановский. Народное хозяйство Сибири.
Маслов. История хозяйственного быта Западной Европы и России.
„Язвн-те“—Сатирический журнал, № 1-й.

Розничный магазин Алтгубторга

(Мало-Тобольская ул., д. бывший ЛАЛЕТИНА).

имеет в продаже

фабрикаты государственной промышленности.

Белье нательное
Сапоги обыват.
Раскрой сапожный
Сапоги армейск.
Подошва, стелька
Раскрой сандалян.
Сапоги кавал.

Сбруя обыват.
Кошма, заварн. строев.
Ремни приводные.
Варовина разн.
Бутылки пивные.
Стаканы, блюда
Чашки, кринки

п р о д а ж а **Д р о ж ж е й** с у х и х.

Сода каустическая.
Мыла разных сортов
Клей столярн.
Сипидар русск.
Квасцы, купорос.
Политура.
Известь негашеная.

Железо сортовое, листов.
Гвозди всевозм. сортов.
Ходки, на железн. ходу.
Вьюшки, поползушки.
Всевозможные поделки
из железа.

Поступило в продажу **С Е М Я** подсолнечное.

Большой выбор **ОБОЕВ** разных рисунков.

Ожидается получение из **Ц Е Н Т Р А** всевозможных товаров.

Продажа производится оптом и в розницу путем товарообмена и за деньги.

Магазин открыт с 8 часов утра до 4 ч. дня

Українці і Українки.

Робітники и всі трудящія!!!

В м. Барнаулі заснована

„Українська Робітнича Просвіта імені Т. Г. Шевченка“

Просвіта має откривати: школи на рідній слові і инчі просвітні установи, а також давати економічну допомогу своїм членам.

УВАГА: 1) Статута затвержено, 2) підручників для шкіл дитячих и дорослих с дьволі.

Тимчасова Рада Просвіти просе всіх щирих українців і українок записоватись у Просвіту

Запись приймає член Ради Просвіти добр. Ходос кождодневно з 10 до 4 х годин в Од'дили Снабженія Губздрава (Губисполком, ком. № 13).

А с 5 ти до 7-ми годин вечера на квартирі: Пушкиньска, № 38, д. Черных, удвори против «Нового Миру», тут-же приймосця запись и школярив дорослих и дитей.

Рада Просвіту.

1254

Объявление.

Судебный исполнитель Алтгубсуда Ф. Г. Рафалович на основании исполнительных листов народного суда 4 участка города Барнаула от 17 января и 8 марта 1922 года за № 43 и 191, объявляет, что 28 июня 1922 года в 10 часов утра будет произведена публичная продажа движимого имущества Александра Николаевича Каменского, описанного 23 декабря 1921 года и 3 и 13 мая 1922 года, заключающегося в мебели, посуде, платье, одежда, белье, домашней обстановке, золотых и серебряных вещах, саах, обруч и проч., оцененного в 243 руб. 55 коп. золотой валюты, назначенного в продажу на удовлетворение взыскания Якова Петровича Новикова в сумме 90,000,000 руб. с расходами. Продажа будет производиться в городе Барнауле, по улице правой набережной реки Бзрнаулки, в доме № 27, в квартире должника Каменского

1257 июня 12 дня 1922 года.

Судебный исполнитель (подпись).

Пишущие машины продаются разн. систем. Адрес: гор. Барнаул, уг. Берской ул. и Комюшенного пер., дом № 132, Механическая мастерская Сенилова 1185

Продаются комед, буфет, зеркало, барометр и др. вещи. Некитанская, № 110, верх. 1247

Спешно продаются домашние вещи, большие цветы, курицы, корова дойная, жмык и сено и т. п., ул. Анатолия (б. Павловская), дом № 111. 1250

МЕХАНИЧЕСКАЯ МАСТЕРСКАЯ

В. П. Сенилова

по ремонту пишущих машин и множительных аппаратов.

Работы выполняются быстро и аккуратно.

Адрес: Барнаул, уг. Берской ул. и Комюшен. пер., д. № 132. 1126

Утерянные документы:

— Записная книжка и удостоверение личности и о взимсе общегражданского налога на имя агента внештатга Лейбовича. Намеднего прошу возвратить. Исполком, комната № 30, деньги в книжке оставить себе.

— Удостоверение об увольнении со службы из Соввархива села Павловского, метрическое свидетельство, на имя Андрея Каренова.

— Удостоверение личности за Губсудом за № 553—79, на имя Григория Фелоровича Глебана.

— Личная учетная карточка ф. № 2, на имя Александра Абрамова и удостоверение о прививке холеры.

— Паспорт, выданный гормилицией, справка о внесении гражданского налога за № 633, от 18 мая 1922 г., на имя Владимира Павловича Стефановской.

— Паспорт, выданный гормилицией, на имя Анны Петровны Усольцево.

— Паспорт, выданный гормилицией, на имя Зарипова Мухамеджи.

— Удостоверение личности и личная карточка, на имя Однищева.

— Метрическое свидетельство и паспорт из Сувальской губернии, на имя Анны Густатис.

— Паспорт, выданный гормилицией, на имя Александра Алексеевича Скороспехина.

— Партбилет Р. К. П., личная карточка из Вятского Увоенкомата за № 261, регистрацион. допривыви. карточка из советского увсеобуча, паспорт из смоленичовского волисполкома, удостоверение об окончании кооперативно-продовольствен. курсов при Вятском Губпродкоме, удостоверение для выезда к месту поной службы из уввоенкомата, на имя Леониды Перминова.

— Паспорт, выданный гормилицией и удостоверение из водтранса, на имя Григория Чернышова.

— Временный вид, выданный гормилицией, на имя Якова Боткина.

— Временный вид из гормилиции, на имя Павла Никольевича Павленко.

— Регистрационная карточка и временный вид, торговый билет и разрешение от Губисполкома, на имя Петра Дмитр. Ковкова.

— Регистрационная карточка, два паспорта, на имя Петра и Николая Степановичевых.

— Временный вид, выданный гормилицией и квитанция об уплате общегражданского налога, на имя Александры Рыжавстиной.

— Удостоверение личности из Симбирской губернии, на имя Екатерины Сидоровой.

— Проходное свидетельство, выданное Рубловским Увоенкоматом за № 106, для следования на службу в г. Бийск, продовольствен. аттестат и два воинских билета, на имя Суханова-Канаева Ефима.

Считать! недействительными.